

中牟投资1.81亿新建、扩建幼儿园67所

只要孩子符合条件,报过名都能上幼儿园

没有了往年家长带着马扎、干粮报名的长龙,家长也少了许多因孩子上不了幼儿园的焦虑,2013年,中牟县各幼儿园的开学季显得格外平静。“前几年给孩子报名都提前四五天排队,今年县城公办幼儿园采取统一报名、公开摇号的形式,只要孩子符合条件都有学上。”日

前,一位送孩子入园的家长高兴地说。

据了解,中牟县2011年制定并启动实施《中牟县2011-2013年学前教育三年行动计划》,3年来共投入1.81亿元新建、扩建幼儿园67所。同时还启动农村幼儿园提升建设工程和民办幼儿园扶持规范工

程,结合新型城镇化“一改四合”工程,中牟县还对幼儿园布局优化调整,并提高了建设标准,完成了80%的乡镇中心幼儿园和村办标准化幼儿园提升建设,适龄幼儿入园难问题得以大大缓解。

《三年行动计划》的实施加快了中牟县学前教育事业发展,

区划调整之后,目前全县注册园达96所,其中公办幼儿园37所。这一数量在全市乃至全省均名列前茅,初步形成了以公办幼儿园为主的全覆盖、普惠性的学前教育体系。

“以前我们幼儿园院子小、地面坑洼不平,全园只有一个锈迹斑斑的铁架滑梯,班级使用的

是破旧的桌椅,几乎没啥玩具。”官渡镇中心幼儿园园长袁姬霞说,“县委县政府大力支持,为我们重建了新园舍,统一配备了钢琴、符合幼儿年龄特点的新桌椅、小床和各种玩具柜和玩具,农村的孩子也能真正享受到优质教育了。”

中牟播报 张艳霞

诚信质朴施大爱 八年风雨育新人

——访郑州市中牟外国语学校创建者、名誉校长魏资政



幼儿园里乐呵呵



运动场上活力四射

这所学校,位于城市边缘,城市的现代化与乡村的宁静,在这里应有尽有;这所学校,占地面积150亩,种植了4000棵绿树,是一所名副其实的森林学府;这所学校,是一代教育人为报恩家乡所建,低收费、高品质;这所学校,节俭质朴办学,真挚诚信待人,规范有序管理。仅仅8年历程,便升腾成为中牟教育的一颗新星。它,就是退休教育工作者魏资政投身创建的郑州市中牟外国语学校。

中牟播报 王书敏 李雪萍 文/图

投身教育铸辉煌

何谓“资政”?百度的解释是:原为中国古代的官职。而新加坡参照这个职级赋予“资政”新的内涵。在新加坡,资政是总理等国家管理者退任后继续参与、扶持政府官员的职位,如内阁资政、国务资政等。在新加坡,内阁资政只有一位,那就是李光耀,新加坡人大多尊称他为“李资政”。

而本文中的魏资政,便是郑州市中牟外国语学校的“内阁资政”,人称“魏资政”。

2005年,魏资政为了弥补家乡中牟新城区的义务教

育功能,放弃在郑州办学的先天优势,选择回到家乡办学。多番考察学习后,魏资政在中牟县第一高级中学南邻创办了占地面积150多亩,建筑面积6万多平方米,集初中、小学、幼儿园于一体的郑州市中牟外国语学校。

建校舍、购设备、硬化地面、美化环境,共投资了3000多万元。物价局核算办学成本时,魏资政坚持把核算后的标准减去一半,学校收费比郑州市县区同类民办学校收费少一半还多。此外,学校就近入学划片以内的中小学生和公

办学校一样,不收任何费用。

在魏资政的带领下,经过8年的探索与发展,学校教学成效显著,取得了优异的成绩。学校已从当初仅有的273名学生,增加到现在拥有84个教学班,6900多名在校生、近400名教职员工的省内先进民办学校。先后荣获了河南省教育厅、河南省民办教育协会“河南省民办教育先进单位”、“改革开放三十年河南省民办教育百强学校”等三十七项荣誉称号,教师个人各级各类荣誉和学生获得的各种奖励更是不计其数。

诚信办学施大爱

是什么让中牟外国语学校如此芳馨天下?

魏资政的解读是:“学校的发展离不开美誉度,而诚信对待学生、家长和教师,是美誉度提升的基础。”8年来,外国语学校秉持诚信办学的原则,培养了一批又一批优秀学子,赢得了家长的信任,取得了多项荣誉称号。

为让每位家长所交的每一分钱都发挥作用,学校不惜加大办学成本,全校各年级文化课教师实行半工作制,教师工作量比教育部规定课时少一半。让老师们有充分时间备课、批改作业和辅导学生。这样,教师对学生的亲密度、关照度、差异化关注度等方面自觉提高了,学生进步空间会更大。同时,学校切实为教师着想,一方面为教师减负,另一方面大力提高教师待遇,比如增加了教师的值班费,提高了教师补课费等,让教师以外国语学校为家,扎根外国语,全心教好学。

如今,学校各项教学成果突出,慕名前来的家长不计其数。看到学校规模越来越大,魏资政并未放松管理,培养了众多骨干教师和管理人员,让外国语向更高的台阶迈进。魏资政说:“近几年,好多民办学校因为管理不善走向倒闭,为了让外国语屹立不倒,我们会加强管理,让教学质量稳步提高,诚信对待家长、学生,不断提升社会美誉度,保证生源。”

生态教育溢芬芳

“住”在森林里的中牟外国语学校,不仅“树木”,更会“树人”。“学校建在森林里,森林长在学校中。”森林里办学,是该校的建校原则。放眼望去,这里绿树成行,绿草连片,郁郁葱葱,学校森林覆盖率达95%,种植有近30个树种3926棵树,形成了“大树底下种小树,小树底下种花草”的绿化模式。漫步林中,仿佛走进天然氧吧,让人神清气爽,心旷神怡。

今天,中牟外国语学校正朝着“三季有花,四季常青。上有森林隐天蔽日、浓荫匝地;下有芳菲含翠欲滴,绿树如茵”的目标努力着。

官渡镇教育基金会成立



官渡镇教育基金会成立

本报讯 日前,中牟县官渡镇教育基金会在中牟县农业科技园正式召开成立大会。基金会是由该镇政府主导,中心学校具体运作,目前已收到社会各界捐款90余万元,基金主要用于资助当地优秀、贫困师生,服务当地教育事业的发展。

截至发稿时,该基金会共收到河南欧帕工业机器人有限公司、郑州豫港制药有限公司等12家爱心企业和宋小卫、邵柏顺等13位爱心人士捐款。其中,捐款最多的来自郑州盛世宏达建筑工程有限公司有限公司,负责人刘玉湘表示,希望这批基金能够充分利用,为国家早日培育出更多的栋梁。中牟播报 张胜杰/文 李雪平/图

人民路幼儿园 开展防震应急演练

日前,中牟县人民路幼儿园全体师生进行了防震疏散应急演练。

本次演练历时三分钟,全体师生参加演练,态度认真,情境逼真,行动迅速,孩子们在演练过程中学到了自救、自护、逃生本领。

该幼儿园将安全教育列入教师培训计划和教学内容,建立了安全应急队伍,定期开展安全业务培训和救援演练,为应急防震疏散工作打下坚实的基础,为幼儿园全体师生的生命安全保障拓展了空间。中牟播报 张艳霞

新圃街小学 举办“阳光体育节”

日前,中牟县新圃街小学举行第二届“阳光体育节”。体育节本着“运动、健康、快乐”的体育健身目标,给同学们提供了一个展示自我、锻造自我、激励自我的平台,营造了一种大家共同参与体育活动的校园文化氛围。据悉,新圃街小学自2009年建校以来,每年举行的运动会都会邀请家长参加,目的是让家长参与到学校的管理中去。学校的这一举措,赢得了广大家长的支持与一致好评。中牟播报 张艳霞